

810373

16

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КОММЮНИКЕ ОБ ОКОНЧАНИИ РАБОТ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля

на имя председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им соглашением, и имела своей целью, как

говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великолепном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов» и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере пол-

ного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойнической гитлеровской Германии, от успехов борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела из-

бавления других народов от нацистской угрозы и порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

РЕЧЬ Г. ГАРРИМАНА НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская конференция представителей правительства СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного комиссара иностранных дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На конференции решено представить в распоряжение советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великолепна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды». (Аплодисменты).

## Речь В. М. Молотова на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций!

Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею воп-

росам в связи с этим от имени советской делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей конференции. Близкое же участие товарища И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающими жизненные интересы и общее будущее наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойнической гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили свою цель помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предрешает конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на

том или ином участке фронта войны. Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойнической гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершило, но и для тех, на кого это нападение подготовляется в близком будущем. В том, что настоящая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни направляли для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилием ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских альянсов против СССР, — все это пойдет прахом. Все это не даст фа-

шистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии. Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Рибентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насиликов-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожать своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создалось объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнездо в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпадет тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя товарища И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза придется испытать не один наскок кровожадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстоит свое дело, свободу своего народа, свою Советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбы со стороны свободолюбивых народов.

От имени делегации советского правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля в борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

## Обед у председателя Совнаркома СССР тов. И. В. Сталина в честь английской и американской делегаций на конференции представителей трех держав

1 октября председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин дал обед в честь английской и американской делегаций на конференции представителей трех держав.

На обеде присутствовали председатель английской делегации лорд Бивербрук, председатель американ-

ской делегации г-н Гарриман, английский посол г-н С. Криппс, американский посол г-н Л. Штейнгардт, все члены и эксперты английской и американской делегаций, а также тт. В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. И. Шахурин, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Я.

Вышинский, советский посол в США К. А. Уманский и ряд ответственных сотрудников НКИД, НКО, Наркомвоенморфлота, НКВД и чины английского и американского посольств.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 2 октября)

В течение 2 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 30 сентября уничтожено 20 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

\*\*\*

В упорном двух дневном бою наши части нанесли серьезный удар противнику на одном из участков юго-западного направления фронта. После боя усеяно трупами вражеских солдат, разбитыми танками и орудиями. За 2 дня противник потерял убитыми до 2700 солдат и офицеров и 500 человек пленными. Наши части захватили 41 орудие разного калибра, 16 противотанковых пушек, 17 минометов, 92 пулемета, несколько танков и большое количество боеприпасов.

\*\*\*

На одном из участков западного направления фронта бойцы подразделения капитана Кондратенко уничтожили 12 немецких танков, 8 бронемашин и захватили много оружия.

\*\*\*

За 2 дня наши истребители сбили над островом Эзель 10 самолетов противника.

\*\*\*

Группа наших самолетов совершила успешный налет на вражеские мотомехвойска в районе К. на северо-западном направлении фронта. В результате налета уничтожено 10 германских орудий, 3 точки зенитной артиллерии, 35 автомашин с боеприпасами, крупный конный обоз с военным снаряжением, до роты немецкой пехоты и взвод кавалерии.

\*\*\*

Партизаны Черниговской области за вторую половину сентября взорвали 11 мостов, уничтожили 19 немецких танков, 6 бронемашин и 69 автомашин с боеприпасами. Отряды партизан захватили и вывели из строя несколько орудий, много станковых пулеметов, 98 мотоциклов, сожгли 12 цистерн с горючим и 2 склада артиллерийских снарядов. За это же время партизаны убили и ранены более 450 германских солдат и офицеров.

\*\*\*

За последние дни на одном из участков северо-западного направления фронта взята в плен большая группа немецких солдат и офицеров, недавно переброшенных на восточный фронт из Франции. Лейтенант тяжелого артиллерийского полка Эрист Либер показал: «С лета 1940 года наша батарея тяжелых орудий стояла в селе — Треппер, на берегах Ламанша. В первых числах сентября все тяжелые орудия нашей батареи были погружены на платформы. Потому на место увешанных орудий были установлены пушки устаревшего типа из числа захваченных нами в Бельгии и Голландии. В пути мы встретили много других батарей, которые также перебрасывались на русский фронт. Судя по всему, во Франции оставлена, главным образом, зенитная артиллерия, но и то значительно ослаблена. Что же касается полевой и крепостной артиллерии — то ее осталось очень мало». Солдат 51 пехотного полка Гейнц Кениг сообщил: «Только 10 дней назад с эшелоном солдат я прибыл на восточный фронт из Валансенна. Еще полтора месяца тому назад у солдат гарнизона отобрали все автоматы и

годные винтовки и заменили их старыми винтовками. Этими «дубинами», как выражаются наши солдаты, сейчас вооружены многие немецкие части во французских городах». Ефрейтор 416 немецкого пехотного полка Бруно Венер показал: «До середины августа я и многие мои товарищи служили в Алансонском гарнизоне, на севере Франции. 20 августа более 100 солдат нашей роты были отправлены на восточный фронт. В день нашего выезда на восток в Алансон прибыло 30 раненых солдат, на которых будет возложена гарнизонная служба».

\*\*\*

На заводах пищевой промышленности Дании, работающих на германскую армию, во второй половине сентября резко увеличилось количество актов саботажа и диверсий. В результате пожаров на немецких складах в Копенгагене и Одессе, уничтожены большие запасы спирта, сахара и мясных консервов. На винокуренном заводе в Ольборге произошел взрыв, вызвавший пожар на складе готовой продукции. На всех предприятиях отмечается резкое падение производительности труда и умышленная порча продукции.

Немецко-фашистская печать Дании не может скрыть многочисленные факты порчи продукции, отдаваемой в Германию. Большая партия сахара, доставленная на днях в Германию, оказалась подмоченной и смешанной с солью. Только за 15 дней сентября немцы получили несколько железнодорожных составов с испорченными консервами. Германские власти в связи с этим произвели многочисленные аресты среди рабочих сахарных и консервных заводов. В ответ на это датские патриоты пустили под откос железнодорожный состав с сахарам и консервами для германской армии.

\*\*\*

Передовые колхозы и совхозы страны успешно закладывают прочный фундамент урожая будущего года. На колхозных и совхозных полях широким фронтом развернулись работы по всенаки зяби. В Усть-Лабинском районе, Краснодарского края, уже вспахано около 20 тысяч гектаров. 10 колхозов этого района выполнили план зяблевой пашоты и сейчас пашут сверх плана. Колхозники артели имени Фрунзе сверх плана всенаки 50 гектаров, колхозники артели имени Буденного — 200 гектаров. Высокие образцы трудовой доблести показывают трактористы. Тракторист Ефим Цимбалов вырабатывает полторы — две нормы в день. Он уже вспахал зяби 170 гектаров вместо 77 гектаров, установленных по сезонному заданию.

Пакормив бойцов, Аббакумов отправился обратно к своей кухне и вскоре скрылся за бугорком. Но в это время по бугорку ударили сразу несколько вражеских мин. Кухня Аббакумова была разбита, лошади убиты. Бойцы видели, как взлетели в воздух остатки кухни.

Бой не утихал ни на минуту. Настал, наконец, обычный час, когда с термосами на спине приходил Аббакумов.

На этот раз его не было. — Погиб, значит, наш Федя, — решили бойцы.

Как-раз в это время появился Аббакумов, хотя и без термосов:

— А вот и я, — весело крикнул он. — Обед будет готов через полчаса. Видели, что с моей кухней стало? После этого я махнул прямо в деревню. Так и так, говорю, красноармейцы могут без обеда оставаться. Как услышали это колхозницы, все ко мне: собрали продукты, десяток корзаг, затопили три печи... И сегодня я кормлю вас куриным супом и жареной телятиной.

## НА ОТЛИЧНО ИЗУЧИТЬ ВОЕННОЕ ДЕЛО

### С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ

Во-время учебы в средней школе старшеклассники проходили военные занятия, изучали винтовку, учились стрелять.

Сейчас этого совершенно недостаточно. Отечественная война против гитлеровских нацистов требует больших и вполне обученных военному делу резервов.

Каждый гражданин от 16 до 50 лет должен хорошо знать военное дело. Нужно в совершенстве овладеть винтовкой, изучить пулемет, миномет, метание гранат, строй, задачи бойца, отделения, чтобы в любое время вполне подготовленными и обученными встать на защиту ве-

ликих завоеваний Советского Союза от фашистских нацистов.

Постановление Государственного Комитета Обороны об обязательном проведении военного обучения меня обрадовало. За 110 часов учебы я многое дополнил к своим прежним знаниям. Все преподаваемое военное дело постараюсь изучить на отлично. Буду строго соблюдать военную дисциплину, беспрекословно выполнять приказы командиров. Для вступления в ряды Красной Армии себя подготовлю.

**П. Ф. Сезенко** — колхозник сельхозартель «Горняк».



Бородиловский всадник, инструктор Новосибирской кавшколы ОСО комсомолец Е. Бланк со своим любимцем — конем «Сыпком».

(«Сов. Сибирь»).

С фото Б. Шумакова.

### НА ВОЕННОМ ЗАНЯТИИ

2-го октября вечером на учебных пунктах района проходили первые занятия.

Во-время собирались на обязательную военную учебу рабочие, колхозники и служащие Новокасыминского сельсовета. Явилось 100 процентов.

Призванные на военное занятие с большим вниманием прослушали доклад руководителя учебного пункта об обязательном обучении военному делу граждан СССР от 16 до 50 лет. После доклада призванные из прохождение 110 часовой военной программы были разбиты по отделениям.

**П. Павлов.**

### ПОВАР АББАКУМОВ

С первого дня войны самоотверженно работает повар Федор Аббакумов. Бойцы подразделения, которое он обслуживает, получают горячую пищу в самых сложных боевых условиях.

Недавно ожесточенные бои шли у переправы через реку Днепр. Немцы с утра вели бешеный огонь. Несмотря на это, повар Аббакумов во время доставил бойцам сытный завтрак. Оставив свою кухню за бугорком, он ползком принес термо-сырьи в окопы.

Пакормив бойцов, Аббакумов отправился обратно к своей кухне и вскоре скрылся за бугорком. Но в это время по бугорку ударили сразу несколько вражеских мин. Кухня Аббакумова была разбита, лошади убиты. Бойцы видели, как взлетели в воздух остатки кухни.

Бой не утихал ни на минуту. Настал, наконец, обычный час, когда с термосами на спине приходил Аббакумов.

На этот раз его не было. — Погиб, значит, наш Федя, — решили бойцы.

Как-раз в это время появился Аббакумов, хотя и без термосов:

— А вот и я, — весело крикнул он. — Обед будет готов через полчаса. Видели, что с моей кухней стало? После этого я махнул прямо в деревню. Так и так, говорю, красноармейцы могут без обеда оставаться. Как услышали это колхозницы, все ко мне: собрали продукты, десяток корзаг, затопили три печи... И сегодня я кормлю вас куриным супом и жареной телятиной.

**А. Кузнецов.**  
спец. корр. «Известий».

### ПОВЫСИЛАСЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В дни Отечественной войны наше Красной Армии против ненавистных фашистов колхозники сельхозартель имени Молотова стали работать по-военному, перевыполняя нормы. Каждый работал за двоих, за троих.

Вот дядки: Радченко Анастасия, Лапина Агафья, Коровина, наряду с уходом и дойкой закрепленных коров, вывозят из скотных дворов гавозди, делают плетни и кроме этого через день — два участвуют в ночной молотьбе хлеба.

Уже месяц слишком работает на скирдование хлеба престарелый шахтер (пенсионер) Непорожнев и дает не менее 2-х норм. Кроме этого ведет массовую работу в колхозе, занимается расстановкой сил. Не

отстают от него колхозники: Клычков, Сокол Семен, Шарапин Трофим и ряд других. Косилцу хлебов мы давно закончили. Большинство хлеба сковано простыми машинами. Скирдование закончили. Сейчас ведем хлебосдатчу, молотьбу и подъем зяби.

Хорошо организовали работы пасечники колхоза Авдеев, Торопов, Макеев. Они общеколхозный план сбора товарного меда перевыполнили. На каждую пчелосемью собрали 43 килограмма товарного меда, что на 40 килограммов.

За перевыполнение плана сбора товарного меда пасечники получают дополнительную премию-надбавку.

**М. Д. Макеев** — председатель колхоза.

### ХОРОШАЯ РАБОТА ОБЕСПЕЧИЛА УСПЕХ

В начале уборочных работ колхоз «Майский», Майского сельсовета, был в большом прорыве. Закрепленный комбайн работал плохо. Байкальская МТС перебросила еще один комбайн, комбайнера тов. Рябцева. С первых же дней тов. Рябцев стал работать хорошо и своей хорошей работой вывел колхоз из прорыва.

В колхозе закончена косовица, скирдование, сейчас проходит сдана хлеба государству, уборка картофеля и молотьба.

Колхозники горят желанием закончить уборку в ближайшие дни и работают исподволь. Женщины на конке картофеля перевыполняют нормы. На вывозке зерна государству работают подростки: Голубев Миня, Грузд Иосиф, Усевич Елена и другие. Все они перевыполняют задание и экономят время. Зерно везут по 3 раза в 2 суток.

**Медведев.**

### ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ

Наш колхоз «Горняк», Драгонинского сельсовета, в этом году работал значительно лучше, чем в прошлые годы. На 29 сентября была закончена косовица, да и скирдование подходит к концу, осталось только 25 гектаров.

Все обмолоченное зерно свозится на крытые тока, где пропускается через клейтоны и сразу же отвозится на элеватор.

Война с фашистскими бандитами предъявила серьезные требования к колхозному крестьянству, совершенно иной работы, совершенно иного отношения к колхозному имуществу. Члены нашего колхоза осознали это. Они стали бережно относиться к общеколхозному хозяйству и особенно к коням, которые несмотря на то, что день и ночь находятся на работе всегда свежи, бодры и хорошо питаны. Сейчас у нас идет круглосуточное ручное скирдование, организуем круглосуточную молотьбу.

**Е. С. Зайцев** — бригадир полеводческой бригады.

Помимо работы идут возводки зерна: Змазнев Дмитрий, Шерина Татьяна, Змазнева Фаина, Гусев Петр и ряд других. Они днем возят хлеб из бункера комбайна, а ночью на тех же лошадях отвозят зерно на элеватор.

Война с фашистскими бандитами предъявила серьезные требования к колхозному крестьянству, совершенно иной работы, совершенно иного отношения к колхозному имуществу. Члены нашего колхоза осознали это. Они стали бережно относиться к общеколхозному хозяйству и особенно к коням, которые несмотря на то, что день и ночь находятся на работе всегда свежи, бодры и хорошо питаны. Сейчас у нас идет круглосуточное ручное скирдование, организуем круглосуточную молотьбу.

Ответ. редактор  
**П. Кручинин.**